



找记者 上壹点

B03

齐鲁晚报
齐鲁壹点

2022年3月22日 星期二

关注健康生活

□□
编
美
编
徐
赵
秋
良
红

德州市疾病预防控制中心

居家隔离观察人员要注意这几个细节

目前,德州已报告多例新冠肺炎确诊病例和无症状感染者,疫情防控形势严峻复杂,德州市疾控中心带您了解居家隔离观察人员防控要求。

1、做到足不出户。居家隔离观察期间需做到足不出户,不得出门倒垃圾和收发快递等,拒绝一切探访。造成严重后果的,将追究法律责任。

2、原则单独居住。居家隔离人员一般应单独居住,如有同住人员,隔离期间尽量减少与同住人员接触。使用专用餐饮具,有条件时使用专用厕所,必需接触时双方均应佩戴口罩。

3、配合核酸检测。居家隔离

人员应按要求配合完成相应频次的核酸检测,严格落实防控政策。

4、做好自我监测。每日至少早晚各测量1次体温,主动向社区报告。密切关注自身是否存在发热、干咳、乏力、咳痰、咽痛、腹泻、味觉异常、嗅觉异常、鼻塞、结膜炎、肌痛等11类新冠肺炎相关症状,出现异常立即联系社区医务人员,并按要求就诊排查。

5、主动报告病史。居家隔离观察人员应主动向社区报告个人基础疾病和既往病史,老年人、孕产妇、幼儿和患有心脑血管疾病、精神类疾病等基础疾病的人员,以及有特殊治疗需求和

用药需求的人员,须将有关情况准确告知社区(村)工作人员。如遇紧急情况,第一时间联系家人或社区卫生服务机构工作人员,或直接拨打120、110求助,并明确告知自身为居家隔离观察人员,及时就医诊治。

6、居室通风消毒。每日至少上下午各通风1次,每次通风时间30分钟以上,每日至少进行一次房间湿式清扫,以保持清洁为主,预防性消毒为辅。

7、保持通讯畅通。居家隔离期间,隔离人员须保持手机电话等通讯畅通,随时与社区保持联系。老、幼、病、残等特殊人员,需确定同住人员或紧急联系人。

8、同住人员要求。同住人员需与居家隔离观察人员共同执行管控措施。避免进入居家隔离观察人员房间,尽量减少与居家隔离观察人员及其用品接触,必须接触时应佩戴口罩,并及时进行手部消毒。

(徐良)



胎儿心律不齐危在旦夕

德州市妇幼保健院多科协作挽救生命

3月17日晚,德州市妇幼保健院多学科协作,成功为胎儿严重心律不齐的孕妇实施剖宫产,最终母子平安。

孕妇周女士已孕38周,当日在德州市妇幼保健院进行常规产检。胎心监护中发现胎儿出现了心律不齐,最低达到70次/分,最高达到200次/分,波动很大并且不连续,而正常的胎心搏动应该是每分钟120-160次,并且应该是规律的。胎儿心律不齐时间久

了会导致胎儿心衰、缺氧甚至胎死宫内,出生后也有可能造成脑瘫及新生儿死亡,情况十分危急。

“立即行剖宫产!”医生为周女士及家属说明情况后,决定马上手术。

手术由产科、麻醉科、新生儿科协作进行,术前准备工作紧张而有序,除常规检查准备外,孕妇吸氧、胎儿脐血流、大脑中动脉、静脉导管检查、胎心监测同步进行……各科医师分工协作,为避

免胎儿在宫内发生危险而争分夺秒,最终胎儿顺利娩出,周女士也安全返回病房。脱离危险后,周女士拉着医护人员的手说:“太谢谢你们了,救了我的孩子。”

德州市妇幼保健院作为市级危重孕产妇救治中心、危重儿童和新生儿救治中心,建立健全完善的救治流程并拥有优秀的技术团队,多学科协作以专业的诊疗、优质的服务共同为“母婴安康,重于泰山”而努力!

(徐良)

德广医院

助70岁慢阻肺患者
顺畅呼吸

“喘得轻了,神志也清醒了,恢复得很不错!”3月7日,在德广医院病房,李女士对父亲病情的恢复情况很满意。

患者李先生今年70岁,患慢阻肺已多年。“德州各大医院都看了,治疗效果不太理想,因输液较多,胳膊上的肌肉都扎僵硬了,经朋友介绍来到了德广医院。”李女士介绍,初来德广医院时,父亲喘得厉害,神志不清,院长辛松峰博士运用中西医联合的方式治疗,中药内服,西药注射,还配有喷剂,经过近1个月的治疗,其父亲“喘”的症状明显减轻,呼吸顺畅了,头脑也清晰了,目前西药注射量越来越少。

“看着父亲满是针眼的胳膊,很心疼,现在病情恢复得不错,西药注射次数也越来越少,感觉很欣慰。”李女士说,父亲住院期间,辛松峰博士会根据病情随时调整治疗方案,“这里住院条件很好,医护人员服务很到位,在这住院很安心。”

慢阻肺即慢性阻塞性肺疾病,是一种具有气流不可逆受限特征的疾病,病情呈进行性发展,是一种逐渐削弱患者呼吸功能的破坏性慢性肺部疾病。辛松峰介绍,中医将慢阻肺归属为“咳嗽”“喘证”“肺胀”等范畴,多由久病咳喘,迁延失治,以致肺、脾、肾三脏气虚。西药治疗见效快,中医在治疗慢阻肺的同时还会兼顾身体疾病,所以中西医联合治疗对于缓解症状、提高患者生活质量有突出效果。

据了解,辛松峰毕业于山东中医药大学(现山东中医药大学),留校任教数年后,又于1987年在北京中医药大学(现北京中医药大学)硕士研究生毕业。1991年赴日本留学并被IOND医科大学授予医学博士。2013年初,他在德州投资创业,创办松峰中医诊所,2019年10月建设为德广医院。德广医院设有中医科、内科、外科、妇科、预防保健科、影像科、检验科等20余个科室,中西医联合治疗是该院特色,辛松峰院长亲自诊疗,主治各种癌症、糖障(糖尿病)、心脑血管病和呼吸系统疾病等大病难病。医院地址:德州市德城区大学西路1269号。电话:18561147009。

(徐良)

德州市中医院

困难家庭尿毒症患者可免费透析

3月17日,德州市中医院与德州市慈善总会签约,共同建立“困难家庭尿毒症透析患者免费透析扶贫基金”,困难家庭尿毒症患者在医院可免费透析。

据了解,尿毒症是严重危害群众身体健康的一种疾病,主要依靠透析等治疗维持生命,长时间透析给患者家庭增加了经济负担。目前,在德州市中医院共有60名透析患者。协议签订之后,德州市中医院按季度向德州市慈善总

会账户捐赠救助资金,专项用于提供尿毒症患者透析治疗的专项救助。此基金用于德州市范围内参保职工或居民因患尿毒症造成困难家庭的患者,患者治疗的血液透析、血液透析滤过、血液灌流等3个项目中个人自付部分由本基金承担全部减免,实现尿毒症患者免费透析。

尿毒症透析患者,一般需要每周三次透析治疗,给予慈善救助减免后,每位患者一年可以节

省1万余元,为患者减轻经济负担,让他们得到有效治疗,能够高质量生活工作。

德州市中医院始终坚持生命至上和以人民健康为中心的理念,持续开展惠民活动,此次实现免费为尿毒症患者透析治疗,既帮助患者减轻了身心痛苦,又能缓解尿毒症患者家庭的经济负担,让广大患者感受到社会的关心关爱。

(刘珊珊)

德州市第二人民医院

单孔胸腔镜微创手术为25岁男子除病痛

25岁的李先生体检时发现右肺有一个直径7厘米的圆形肿物,但身体却无任何不适。德州市第二人民医院胸外科团队为其实施单孔胸腔镜微创手术,1小时成功取瘤,术后几乎无痕。

无任何症状却被查出肺部肿瘤,李先生和家人慌了神。德州市第二人民医院胸外科副主任医师任书勇接诊后,认真分析了其检查结果,考虑良性肿瘤可能性较大。为了给李先生制定更加科学合理的诊疗方案,任书勇组织了胸外科、影像科、病理科等多学科专家会诊。李先生的肿瘤虽然体

积较大,但密度均匀,边缘光滑,有良性肿瘤特征,会诊专家认为可以采取微创手术切除。

手术过程中,胸外科诊疗团队采用先进的单孔胸腔镜微创手术,1小时内就将肿瘤从胸壁3.5cm的小孔中取出,术中快速病理显示为肺细胞瘤。为确保手术效果,避免复发转移,胸外科诊疗团队又为李先生加做了淋巴结清扫手术。术后,李先生恢复顺利,术后一周便康复出院。“感谢医生和护士,咱们医院的技术太好了,在这么小的口子里切了肿瘤,还不用拆线。”李先生感激

地说。

任书勇介绍,传统的开胸手术需要在胸壁打开约15到25cm的切口,甚至需要劈开胸骨,手术后疼痛明显,住院时间长,花费也高。与传统的开胸手术和一般的胸腔镜手术不同,单孔胸腔镜微创手术创伤更小、恢复更快、住院费用低。根据李先生的肿瘤大小,胸外科诊疗团队设计了仅有3.5cm的切口,术后也不需拆线,减少了拆线的麻烦及痛苦,康复后几乎看不见手术疤痕,既微创、又美观,术后疼痛轻、康复快。

(张月华)